

## **Новостные сайты в Таджикистане заблокированы в связи с тем, что журналисты освещали убийство госчиновника**

Нью-Йорк, 24 июля, 2012

**Власти Таджикистана заблокировали доступ к новостному portalу независимого информационного агентства Asia Plus после того, как на сайте появились сообщения об убийстве высокопоставленного чиновника госбезопасности, а также комментарии об этом. Комитет Защиты Журналистов (The Committee to Protect Journalists) призывает правительство немедленно восстановить доступ к веб сайту.**

Radio Free Europe/Radio Liberty сообщает о том, что Государственный Комитет по Коммуникациям Таджикистана дал распоряжение местным интернет провайдерам заблокировать доступ к веб сайту Asia Plus. Руководство агентства Asia Plus прокомментировало, что власти не предоставили никакого объяснения о причинах блокирования доступа к их новостному ресурсу. Распоряжение правительства интернет провайдерам поступило после сообщений Asia Plus об убийстве генерала Абдулло Назарова, представителя ГКНБ в Хороге, административном центре Горно-Бадахшанской Автономной Области.

После убийства генерала правительство направило в Хорог войска. В результате боевых столкновений (по сообщениям, с вооружёнными формированиями, ответственными за убийство Назарова) погибло не менее 40 человек. Власти обвинили Толиба Аюмбекова, командира местной погранзаставы в том, что он причастен к организации убийства генерала, и в том, что он не выдаёт исполнителей преступления. Однако, в интервью с Asia Plus, опубликованном в понедельник, Аюмбеков отрицал все обвинения, настаивая на проведении честного расследования.

Руководитель Национальной Ассоциации Независимых СМИ Таджикистана Нуриддин Каршибаев сказал, что Asia Plus оказалось единственным источником, пытавшимся освещать обе стороны конфликта в Горном Бадахшане. Каршибаев сообщил CPJ, что блокирование новостного сайта непосредственно связано с попыткой беспристрастного освещения боевых столкновений. «Уже не в первый раз государственный орган выступает в роли цензора и устанавливает ограничения для независимых СМИ без каких-либо разбирательств и судебных решений», - сказал руководитель НАНСМИТ.

«Убийство чиновника госбезопасности и последовавшее за этим насилие необходимо освещать беспристрастно, показывая все аспекты. Власти Таджикистана не должны блокировать доступ к информации для общественности», - заявила Координатор CPJ по региону Европы и Центральной Азии Нина Огнянова. «Мы призываем правительство незамедлительно восстановить доступ к новостному portalу Asia Plus».

Согласно мониторингу CPJ, в течение этого года власти Таджикистана уже второй раз выступают как цензоры независимой прессы. В марте 2012 года государственное агентство по коммуникациям временно заблокировало доступ к нескольким местным новостным сайтам, а также закрыло доступ к Facebook, сославшись на профилактические технические мероприятия. Власти не пояснили, почему был закрыт доступ именно к этим веб сайтам.

Как показывают наблюдения CPJ, власти Таджикистана чинили препятствия в доступе общественности к СМИ. В сентябре 2010 года правительство приказало отечественным интернет провайдерам закрыть доступ к новостным portalам Asia Plus, Ferghana News и нескольким другим агентствам новостей после того, как в информационном пространстве появились обвинения в адрес Министерства Обороны, которое плохо справлялось с проведением боевой операции против повстанцев.

Дополнительная информация и анализ ситуации в Таджикистане на этой ссылке: <http://cpj.org/europe/tajikistan/>

<http://cpj.org/europe/tajikistan/>